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Vzdelávanie spotrebiteľov k podpore obehovej ekonomiky  

Energetické spoločenstvá   

 

OBRAZ PRVÝ 

 

Prestrih na  fotovoltaický  systém 

 

 

 

                       FOTO: pixabay_solar-578679_1920    

 

TEXT : Slnko tu nie je iba  na  opaľovanie!   

            Existujú  obnoviteľné  zdroje energie a jedným  z nich je slnko.  

 

OBRAZ  DRUHÝ  

 

TEXT : Zákon o energetike od 01.10.2022  otvára spotrebiteľom príležitosť  

využívať  obnoviteľné zdroje energie   a vstupovať do energetických spoločenstiev.  

 



                                                   

 

Záber na zobrazenie výňatku zo zákona o energetike. 

https://www.zakonypreludi.sk/zz/2012-251 

 

 

OBRAZ  TRETÍ  

DEJ SA ODOHRÁVA V INTERIÉRI  RODINNÉHO DOMU  

 

Záber na spotrebiteľa, ktorý  predstavuje  skúsenosti s výrobou energie.    

V pozadí sa strieda výpoveď a samostatné obrazy/grafika/titulky krátke zábery. 

 

TEXT :  

Skúsenosti  spotrebiteľa s domovou elektrárňou predstavuje MUDr. Jaroslav Karaš: 

 

1. Čo vás priviedlo k myšlienke vyrábať energiu  z obnoviteľného zdroja?    

 

K myšlienke fotovoltaickej elektrárne ma priviedol môj priateľ, ktorý v tom čase 

inštaloval tieto fotovoltaické elektrárne. Keď som prišiel domov   a spomenul to 

synovi, syn  ma donútil, aby som do toho išiel.  

 

2. Akým procesom prípravy na výrobu   elektriny  ste prechádzali ? 

 

Uzatvoril som  zmluvu s dodávateľom, ktorý na strechu domu nainštaloval 42 

fotovoltaických panelov.  Potom prišiel elektrikár, ktorý to spojazdnil  a vydal 

certifikát. Pracovník distribučnej siete nám potom na základe certifikátu a podpísanej 

zmluvy dovolil spustiť elektrinu  do siete.   

 

 

https://www.zakonypreludi.sk/zz/2012-251


                                                   

 

3. Ako dlho vyrábate  elektrickú   energiu ? 

V domovej elektrárni vyrábam elektrinu asi 7-8 rokov, 

 

4. Koľko elektrickej energie vyrobí vaša „elektráreň“ ? 

 

Fotovoltaický panel vyrobí  za hodinu 10 kWh,  keď sú slnečné dni vyrobím 50 -70 

kWh. 

 

5.  Čo robíte s prebytkom elektrickej  energie?  

 

Moja domácnosť spotrebuje denne asi 10 kWh. Elektráreň ročne  vyrobí asi 5 MWh. 

Prebytok elektrickej energie predávam do siete. 

 

6. Aké odporúčanie  by ste odovzdali   ďalším spotrebiteľom?  

 

Ľuďom, ktorí si to chcú zaviesť by som odporúčal, aby  do toho išli. Ja som mal to 

šťastie, že keď som spúšťal elektráreň,  tak štát vtedy ešte elektrickú energiu 

vykupoval. Potom sa zmenil zákon a ľudia mohli energiu využívať iba lokálne.  

Chcel by som, aby  sa znovu prijali zákony, ktoré by umožnili, aby ľudia mohli 

vyrábať elektrinu a prebytok  dodávať do siete.   

 

OBRAZ  TRETÍ  

Prestrih obrazu na energetické spoločenstvo v Holandsku  

 



                                                   

 

 

ZOBRAZÍ SA TEXT: 

 

Holandské mesto Groningen postavilo fotovoltaickú elektráreň.  

 

Mesto poskytlo pozemok, použil sa  úver a  solárne panely si zakúpili aj občania.  

 

 7 777 fotovoltických  panelov pokrýva spotrebu elektriny pre  800 domácností. 

 

Časť elektriny sa predáva a zisky sa vracajú  energetickému spoločenstvu.  

 

ZÁVER 

 

ZOBRAZÍ  SA TEXT: 

 

Energetické trhy sú  komplikované a  spotrebitelia  potrebujú  finančnú aj odbornú 

pomoc.   


